2010. tavasz — 1. ZH pétlasa Neptun kéd: MINTA név: Javitd Kulcs
ZH feladatok szamitégép-hdalozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphatd. Nem miikodé Unix parancs
NEM ¢ér pontot! Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 6 pontot kell megszerezni.

1. Szamitdogép-haldzatoknal milyen megoldast alkalmaznak a tervezési bonyolultsdg csokkentésére?
Egymasra ¢épiil6 rétegeket hasznéalnak: egy réteg az alatta levo réteg szolgéltatasaira épitve értéknovelt
szolgaltatast nyujt a felette levd réteg szamara. (0.7 pontot mar a réteg puszta emlitéséért is lehet adni.)

2. Mi a megjelenitési réteg feladata?
Egységes adatabrazolas biztositasa (pl. szamformatum, karakterkészlet). (Az 1 pont a zardjelbe tett rész
nélkiil megadhato.)

3. Hogyan miikodik a p-perzisztens CSMA protokoll?
Az allomas belehallgat a csatornaba, hogy van-e forgalom, azaz érzékel-e vivét. Ha nincs forgalom, akkor
ad. Ha van forgalom, akkor p valoszinliséggel kivarja a vivé megsziintét és akkor adni kezd, (1-p)
valoszintiséggel pedig ¢ idovel elhalasztja az adasi probalkozasat, és akkor ismét ugyanigy jar el.

4. Feltéve, hogy rendszergazdaként a /usr konyvtarban tartézkodik, allitsa be, hogy a /tmp konyvtarban
levé kutya nevii fjl tulajdonosa pista, csoporttulajdonosa pedig diakok legyen!
chown pista /tmp/kutya (0.5 pont)
chgrp diakok /tmp/kutya (0.5 pont)
vagy
chown pista:diakok /tmp/kutya (1 pont) A parancsban ":" helyett "." karaktert is elfogadjuk,
mivel Linux alatt miikodik, bar az nem felel meg a POSIX szabvanynak.
NEM miik6d6 parancs nem ér pontot, azaz részpontot sem!

5. Hogyan mérné meg a tavolvégi athallast? (0.5) Rajzolja is le a mérési dsszeallitast!) (0.5)
Az egyik érparat egyik végén (szinuszos jellel) gerjesztem, €s egy masik érpar masik végén mérek. + RAJZ!
A rajz elfogadhat6, ha a hallgato rajzolt két érparat és egyik érpar egyik végén valamilyen gerjesztés, a
masik érpar masik végén méromiszer talalhato.

6. Melyik alkalmas nagyobb tavolsag athidalasara, az egyszeres vagy a tobbszorés modusu tivegszal? (0.5)
Miért? (0.5)
Az egyszeres modusu, mert a tobbszorés moédusu tivegszalban a jel diszperziot szenved (tobb Uton is
terjedhet).

7. Adja meg az alabbi bitsorozat MLT-3 kddolasat a bitsorozat alatt! (Ami még sziikséges, azt dontse el!)
1 0 1 11 0 1 O O O

(Megoldast lasd a jegyzetben, mert tul nehéz lenne megrajzolni. Kezdd jelszint és irany tetszéleges lehet!)

8. Hol talalkozott vele (0.2) és pontosan mit jelent a Runt (0.4)? El6fordulhat-e hibatlan halézatban? (0.2)
Miért? (0.2)
Ethernet halozatoknal tanultuk, tal rovid, azaz 64 bajtnal révidebb keretet jelent. Hibatlan hal6zatban is
eléfordulhat (ha az half duplex tizemmaddban miikodik), hiszen iitk6zésnél az alloméasok abbahagyjék az
adast.
A zardjelbe tett részt (half duplex) nem varjuk el.

9. Sorolja fel a strukturalt kabelezési rendszer passziv részeit! (5x0.2)
forendezd, vertikalis kabelezés / gerinckabelezés, alrendezdk, horizontalis kabelezés, végpontok
(falicsatlakozok és/vagy padlédobozok)

10. Adja meg teljes névvel a tanult vezetéknélkiili hadl6zatokban alkalmazott modulacios eljarasokat! (3x0.3)
Ezek koziil melyik NEM szort spektrumu? (0.1)
Direct Sequence Spread Spectrum, Frequency Hopping Spread Spectrum, Orthogonal Frequency Division
Multiplexing. Az OFDM nem szort spektruma.



